
 

Considérons la grammaire Ge
F ETE 1 Ex E 1 E I N
N 011121 19
Le mot vu 2 3 5 admet deux arbres
de dérivation Tr et Ta

E E

Ie Élie
ÉLIE

E INI I I
Z N N IN IN fI l

3 5 172 3
La grammaire G est donc ambigüe

L'arbre de dérivation est utile après l'analyse
syntaxique pour La génération de code
Par exemple pour l'évaluation de l'expression

Et 7 F25
17 15 5 5

21N 3 5 Étiez IN5
1 1 123N NE 21N IN 5

1 1735 2 3

La grammaire doit étre non ambigüe et
générer Le bon arbre de dérivation



Grammaire Gz Grammaire
F Et T l T F TTE 1 T
T Tx F I F T Fx T l F
F N 1 E F N l E

Ces grammaires sont non aurbigües
L'arbre de dérivation correspond à la

priorité de x sur

F 17 Si on commence la dérivation
2ff75 par E T alors pour

2f 475 engendrer le symbolel l
2F 3F NI il faudra remonter à E

l l
2N 3N 5 avec F E et il y

aura des parenthèses2 3

La différence entre lesgrammaires Ç et G
se situe au niveau de l'associativité des
opérateurs qui sont à un même niveau de
priorité
Exemple analyser le mot 2 3 5
avec Ça au 63

F Et N l E N IN E Nt El N E N
F 4 E 6
f75 2N 77 8

z Nz associativité 3 N 77 5
l

2N gauche droite N 5



Preuve du Lemme Arbres de dérivation
1 Récurrence sur n longueur de dérivation
x Is x x Et xt or

x x E a seulement la racine a

ma x E a t xp
ou x pr pre x E
avec P E E U V

Lemme fondamental 2 4 4 Pi ai
n l Mnt nn

HR arbre ti avec raclti p Fr1 ti di
alors t _x1 tn tn

pr pa
u u
Lr xp

2 Récurrence sur htt hauteur de l'arbre
htt 0 alors tu ne x

htt 0 alors t _alt __ tn a

toi tu sous arbres de la racine

HR On a des dérivations
Pi raclt Frltit xi f1 E i Ek
et x pr pu C P et x 4 en
Donc x pr pk g ah x


